

Zelenskyj udělil brigádě čestné jméno. Stejně nesla i nacistická jednotka

idnes.cz/zpravy/zahranicni/zelenskyj-horska-brigada-edelweiss-rusko-valka-ukrajina-naciste-slovensko.A230215_153813_zahranicni_jhr

15. února 2023



13 fotografií

„S ohledem na příkladné plnění svěřených úkolů při ochraně územní celistvosti a nezávislosti Ukrajiny uděluji 10. samostatné horské útočné brigádě Pozemního vojska Ozbrojených sil Ukrajiny čestný název Edelweiss,“ uvedl ukrajinský prezident v tiskovém prohlášení na oficiálních stránkách prezidentské kanceláře. „Ode dne vyhlášení bude brigáda známa pod tímto názvem,“ dodal. Edelweiss je německé označení pro horskou květinu protěž alpská.



Zelenskyj minulý týden chválil brigádu za úspěšné protiofenzivní operace v Doněcké oblasti. Připustil, že situace je zde obtížná a ukrajinské síly jsou pod velkým ruským tlakem.



1



3 fotografií



„Dnešek je pro nás důležitý den. Jsme hrdi, že jsme nyní Edelweiss! Protože pro nás to není jen květina. Je to symbol vysokého cíle, k němuž sebevědomě kráčíme. Vítězství bude naše!“ reagovala jednotka na zprávu.

Název Edelweiss pro vojenskou jednotku má však temnou minulost. Nesla jej nacistická protipartyzánská jednotka, která na Slovensku spáchala masakry ve vesnicích Ostrý Grúň a Kľak, kde zemřelo celkem 164 lidí.

Ukrajinský parlament slavil výročí Bandery. Po protestu Polska příspěvek smazal



„Říkají, že na Ukrajině nejsou žádní nacisté? Pro ty slepé a hluché je zde další důkaz. Na den svatého Valentýna Zelenskyj oficiálně pojmenoval ukrajinskou divizi Edelweiss po nechvalně známé jednotce nacistického wehrmachtu, zodpovědné za válečné zločiny,“ komentovalo Zelenského krok ruské ministerstvo zahraničí. Rusko invazi na Ukrajinu obhájuje údajnou potřebou „denacifikovat“ Ukrajinu.



MFA Russia @mfa_russia

No Nazis in Ukraine they say?

For those blind and deaf, here's yet another piece of evidence: On Valentine's day Zelensky officially named a Ukrainian division Edelweiss – after the infamous Nazi Wehrmacht unit, responsible for its war crimes.

MSM still keeping mum? <https://t.co/LcsUNQjmIg>

15. února 2023 v 12:11, příspěvek archivován: 15. února 2023 v 16:28

[oblíbit](#) [retweet](#) [odpovědět](#)

Kdo je 10. horská útočná brigáda?

Brigáda se specializuje na boj v horských a zalesněných oblastech. Sestává z několika útočných praporů, patří pod ní i tanková a dělostřelecké divize. Jednotka vznikla jako nejmladší brigáda v ukrajinské armádě v roce 2015. Kromě ní se termínem „horská útočná brigáda“ honosí už jen jedna jednotka ukrajinské armády, 128. samostatná horská útočná zakarpatská brigáda.

Okamžitě po svém zformování byla brigáda nasazena do bojů, které se na Ukrajině vedly od zřízení separatistických, Ruskem podporovaných lidových republik v Doněcku a Luhansku v roce 2014. Po vpádu ruských sil na Ukrajinu v únoru 2022 brigáda pomáhala odrazit útok v okolí Kyjeva.

Rusko prakticky prohrálo, ukrajinská ofenziva se čeká na jaře, uvedly USA



Brigáda v lednu tohoto roku zveřejnila video, na němž ukazuje způsoby, jakými její příslušníci bojují s ruskou žoldnéřskou Wagnerovou skupinou. „Nesmyslné útoky na ukrajinské pozice ze strany skupiny a naprostá neochota zachraňovat životy svých vojáků. Tak se dá popsat situace na naší frontě,“ doprovodila video komentářem. „Přicházejí a my je odstřelujeme jednoho po druhém.“

V listopadu jednotka ukázala záběry několika desítek mrtvých Rusů. „Toto video zahrnuje výsledek jen jednoho útoku. Okupantská potrava pro děla, která je každý den posílána k likvidaci,“ uvedla skupina.

Autor: jhr



Další články: Telefonní linka měla úředníkům ulehčit. Místo pomoci sebrala úřadům práce lidi

Zobrazit více článků